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 “GIORGIO VECCHIETTI”

Giorgio Vecchietti nasce a Bologna il 1 febbraio del 1907; laureatosi in
giurisprudenza  esordisce  giovanissimo  come  giornalista;  in  particolar
modo collabora alla terza pagina del quotidiano locale il Resto del Carlino,
sino al 1931.
Dal 1931 al 1938 è fondatore e direttore della rivista letteraria “L’Orto”,
dal  1939  e  fino  al  1943  è  condirettore  della  rivista  di  arte  e  lettere
“Primato”.
Partecipa alla seconda guerra mondiale sul fronte greco–albanese con il
grado di Tenente di fanteria; dal 1945 al 1954 è redattore e inviato speciale
de “La Stampa”, collabora con “Oggi” e con altri periodici.
Nel 1954 lascia  “La Stampa” per dirigere  l’ufficio romano di “Epoca”,
dove si tratterrà sino al 1961.
La televisione intanto si è sviluppata anche in Italia e si sta rivelando come
uno dei  principali  mass  media,  in  particolar  modo per  quanto  riguarda
l’informazione,  Giorgio  Vecchietti  entra  così  nel  1961 alla  RAI,  prima
come  inviato  speciale  e  direttore  di  “Tribuna  politica”  in  seguito  del
telegiornale e del settimanale televisivo “TV 7”.
Nel 1966 diventa condirettore centrale dei servizi giornalistici delle 
RAI–TV  e  dal  1969  passa  alla  direzione  del  Centro  di  Produzione  di
Milano.
Ha pubblicato per la casa editrice Le Monnier sette antologie letterarie per
le scuole.
Si spegne a Roma il 12 ottobre del 1975.
L’Istituto per la Storia e le Memorie del Novecento Parri E.-R. conserva la
parte  storico-politica,  pervenuta  a suo tempo dall’originale  suddivisione
della  donazione  tra  il  nostro  Istituto  e  la  Biblioteca  del  Quartiere
Saragozza “Villa Spada”.
La consistenza del fondo è di 236 documenti.
  
Il  catalogo  allegato  è  per  Autori  e  ordinato  alfabeticamente,  ciascuna
notizia contiene la collocazione.
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1. Agenzia servizi stampa italiana
Chiesa e Stato in Polonia (1945-1960). - Roma : Tip. A. Mandolini, 1960. - 31 p. ; 21 cm (( A cura
dell'Agenzia servizi stampa italiana (ASSI), Servizio documentazioni, Roma . 
                                                                                                                                         Coll.  V.33.60

2. Agnoletti, Fernando
Dal giardino all'Isonzo / Fernando Agnoletti. - Nuova ed. integrata su disegno dell'A. / a cura e con
note di Braccio Agnoletti. - Firenze : Vallecchi, 1937. - 234 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 20 cm.
                                                                                                                                         Coll.  V.24.20

3.  Andreotti, Giulio
       I minibigami / Giulio Andreotti. - Milano : Rizzoli, 1971. - 144 p. ; 21 cm.
                                                                                                                                                                    Coll. V.24. 26

4.  Anichini,  Guido 
       Cinquant'anni di vita della FUCI /. - Roma : Studium, stampa 1947. - 202 p. ; 20 cm.
                                                                                                                                         Coll. V. 25.22

5. Azorin  (Martinez Ruiz, José) 
L' uomo politico / Jose Martinez Ruiz. - Firenze : Rinascimento del libro, 1931. - 181 p. ; 17 cm.
                                                                                                                                       Coll. A.IV.3.76

6. Balbino, Giuliano
Elementi di cultura fascista / Balbino Giuliano. - Edizione ridotta. – Bologna : N. Zanichelli, 1937
(Soc. Tip. Gia' Compositori). - 82 p. ; 19 cm.

                  Coll. V. 25. 26

7.   Banfield, Edward  
Una comunita  del  mezzogiorno  /  Edward C.  Banfield  ;  con la  collaborazione  di  Laura  Fasano
Banfield. - 2. ed. - Bologna : Il mulino, 1967. - 156 p. ; 22 cm. 
                                                                                                                                           Coll.V. 24. 1

8.    Barberis, Corrado
Da Giolitti a De Gasperi : Stato e riforme / Corrado Barberis. - Rocca San Casciano! : Cappelli,
stampa 1953. - 120      p. ; 20 cm.
                                                                                                                                          Coll.V. 25.17

9.    Bassi, Enrico
Giacomo Matteotti / Enrico Bassi ; con prefazione di Mario Longhena. – [S.l.] : Partito   socialista
italiano, 1945. - 29 p. ; \1! c. di tav. ; 17 cm. 

                         Coll.V.26.29

10.    Bassi, Enrico
Problemi e prospettive degli organi comunali di assistenza e beneficenza con particolare riguardo
alla citta di Bologna / Enrico Bassi ; prefazione di Alessandro Schiavi. - Roma : Opere nuove, 1961.
- 70 p. ; 18 cm. 

                    Coll. V.26.25
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11.    Basso, Lelio
Il partito socialista italiano \ Lelio Basso. - Milano : Nuova accademia editrice, 1958. - 174 p. ; 22
cm 

                     Coll. V.24.10

12.  Beccaria, Cesare
       Dei delitti e delle pene\ Cesare Beccaria. – Firenze: Le Monnier, 1945. – 387 p. ; 16 cm

                      Coll. V.26.3

13.  Bedeschi, Lorenzo
I cattolici disubbidienti\ Lorenzo Bedeschi. – Napoli – Roma: V. Bianco Editore, 1959. – 264 p. ;
20 cm

                       Coll. I.9.11

14.   Bellelli, Artur
Commemorazione  di  Camillo  Prampolini  e  Giovanni  Zibordi\  Discorsi  pronunciati  da  Arturo
Bellelli,  Pietro  Marani  e  Alberto  Simonini\  Arturo  Bellelli.  –  Reggio  Emilia:  Federazione
Provinciale Socialista, 1945. – 29 p. ; 17 cm                                                   
                                                                                                                                        Coll. V. 26. 29

15.   Benedetti, Dante
De Gasperi politico e statista\ Dante Benedetti.  – Roma: Società Editrice G. D. M, 1949. – 203
p. ; 25 cm 
                                                                                                                                Coll. V. 22. 15   

16.   Berneri, Camillo
Pensieri e battaglie / Camillo Berneri ; edito dal comitato Camillo Berneri. - Paris : [s.n., 1937]. -
301 p. ; 20 cm.
                                                                                                                                        Coll. V. 25. 33
 
17.
La Bessarabia tra Romania e Russia / a cura di Gian Battista Festari. - Milano : Ispi, Ist. Per Gli
Studi di Politica Internazionale, stampa 1940 (Varese : Tip. A. Nicola e C.). - 40 p. : 1 c. geogr. ; 22
cm. ((L. 4.
                                                                                                                                  Coll. V. 33. 60. IX

18.  Bettetini, Gianfranco 
L'indice del realismo / Gianfranco Bettetini. - Milano : Bompiani, [1971]. - 171 p., [16] c. di tav. :
ill. ; 22 cm 
                                                                                                                                          Coll. V. 24. 6

19. Bevan, Aneurin 
Il socialismo e la crisi internazionale / Aneurin Bevan. - °Torino! : G. Einaudi, 1952. - 206 p. ; 22
cm. ((Trad. di Carlo Fruttero. 
                                                                                                                                        Coll. V. 23. 28
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20. Boffa, Giuseppe
Dopo Krusciov / Giuseppe Boffa. - Torino : Einaudi, 1965. - 262 p. ; 22 cm 
                                                                                                                                                                   Coll. V. 24. 15

21. Bonavia, Calogero                                                                                              
La Sicilia nella stampa / rassegna e postille di Calogero Bonavia ; disegni di Gino Morici. - Palermo
: [s.n.], 1951 (Palermo : S. Pezzino e F.). - 143 p. : ill. ; 20 cm
                                                                                                                                                                  Coll . V. 25. 16

22. Borghi, Armando    
Errico Malatesta / Armando Borghi. - Milano : Istituto editoriale italiano, stampa 1947. - 276 p. ;
20cm.
                                                                                                                                                                   Coll. V. 25. 29

23.  Borenau, Franz
Storia  del  comunismo  europeo  :  1917-1948 /  Franz  Borkenau  ;  a  cura  di  Salvatore  Francesco
Romano ; traduzione di Luisa La Malfa. - Venezia : Neri Pozza, 1963. - 684 p. ; 22 cm.
                                                                                                                                                                   Coll. V. 24. 23

24.  Borsa, Mario 
Il laborismo / M stampa 1945. - 165 p. ; 19 cm.ario Borsa. - \S.l.! : Rosa e Ballo,

                                                                                                                                        Coll. V. 25. 51

25.  Bottai,  Giuseppe
Attualità di Crispi / Giuseppe Bottai. - Roma : La nuova antologia, stampa 1939 (Roma : Stab. Tip.
Ditta Carlo Colombo). - 13 p. ; 24 cm. ((Estr. da: Nuova antologia, (1939), n. del 1 ottobre 1940-
XIX
                                                                                                                                        Coll. V. 22. 34

26. Bottai, Giuseppe
Il  congresso filosofico di  Firenze  :  discorso inaugurale  /  Giuseppe Bottai.  -  Firenze  :  Felice le
Monnier, MCMXLI-XIX [1941]. - P. 126-130 ; 26 cm. ((Estr. da: Scuola e Cultura / E. Scaccia
Scarafoni, Anno 17., quaderno 2, dicembre 1940-XIX.
                                                                                                                                                                     Coll. I. 31. 16

27.  Bottai, Giuseppe
Il corporativismo in Italia e nel Portogallo / G. Bottai ; Reale Accademia d'Italia. - Roma : Reale
Accademia  d'Italia,  1940.  -  P.  548-558  ;  29  cm.  ((Estr.  da:  Relazioni  storiche  fra  l'Italia  e  il
Portogallo
                                                                                                                                                                     Coll. I. 31. 16

28.  Bottai, Giuseppe
La funzione di Roma nella vita culturale e scientifica della Nazione / Giuseppe Bottai. - Roma :
Istituto di studi romani, 1940. - 19 p. ; 25 cm
                                                                                                                                                                   Coll. V. 22. 34

29.  Bottai, Giuseppe
Kopfe des Risorgimento / von Giuseppe Bottai. - Berlin : Junker und Dunnhaupt, 1943. - 128 p. ; 21
cm.
                                                                                                                                                                  Coll.  V. 24. 39
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30.  Bottai, Giuseppe
L'ordine corporativo : principi, attuazioni, riforme / Giuseppe Bottai. - Roma : Edizione del Diritto
del lavoro, 1942. - 28 p. ; 27 cm. ((Estr. da: Il diritto del lavoro, fasc. 8-9, 1942.
                                                                                                                                        Coll.  I. 31. 16

31.  Bottai, Giuseppe
Pagine di critica fascista : 1915-1926 / Giuseppe Bottai ; a cura di F. M. Pacces. - Firenze : Le
Monnier, 1941. - VIII, 518 p. ; 22 cm. 
                                                                                                                                        Coll. V. 22. 27
                                                                                                                                     
32.  Bottai,  Giuseppe
Romanità e germanesimo : prolusione tenuta il 18 dicembre 1940-19. al R. conservatorio G. Verdi
di  Milano  dall'eccellenza  Giuseppe  Bottai  ministro  dell'educazione  nazionale  :  in  occasione
dell'inaugurazione dell'anno culturale 1940-41, 19. - Milano : [s.n., 1941?]. - 18 p. ; 29 cm. ((In
testa al front.: Associazione italo-germanica.
                                                                                                                                         Coll. I. 31. 16

33. Bottai, Giuseppe
L'università nella carta della scuola / Giuseppe Bottai . - Roma : ed. Fratelli Palombi, 1939. - 5 p. ;
26 cm . ((Estr. dalla rivista "gli annali della università d'Italia" anno 1, n. 1
                                                                                                                                        Coll. I.  31. 16

34. Bottazzi, Bartolo
I vecchi socialisti prampoliniani / Bartolo Bottazzi.  - Reggio Emilia : Stab. tipo-lit. F.lli Rossi,
1945. - 31 p. ; 17 cm. 
                                                                                                                                        Coll. V. 26. 29

35. Bottomore, T. B.
Le classi nella societa moderna / T. B. Bottomore. - Roma : Opere nuove, 1957. - 75 p. ; 18 cm.

                                                                                                                                                                      Coll. V. 3. 16

36. Bratianu, George I.
L'Italia e la Romania nella realizzazione della loro unità nazionale : conferenza tenuta a Bucarest il
22 maggio  1940 sotto  gli  auspici  dell'Amicizia  italo-romena /  Giorgio I.  Bratianu -  Bucarest  :
Amicizia italo-romena , 1940. – 38 p. ; 19 cm.
                                                                                                                                        Coll. V. 25. 54

37. Bratianu, George I.
 La missione storica dell'Ungheria / G. I. Bratianu. - Bucarest : Edizioni Dacia, 1942. - 20 p. ; 22
cm.
                                                                                                                               Coll. V. 33. 60. XIII

38. Bratianu, George I.
La questione romena nel 1940 / G. I. Bratianu. - Bucarest : \s.n.!, 1940. - 12 p. \2! c. di tav. : c.
geogr. ; 22 cm.
                                                                                                                                        Coll. V. 22. 34
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39. Bratianu, George I.
 Romania ed Ungheria : considerazioni demografiche ed economiche / G. I. Bratianu. - Bucuresti :
[s.n.], 1940 (Bucuresti : Imprimeria nationala). - 14 p., [2] c. di tav. ; 23 cm.
                                                                                                                               Coll. V. 33. 60. XVI

40. Bratianu, George I.
 Secondo memoriale sulla questione romena, 1940 : lo smembramento della Romania o un clearing
territoriale e demografico del sud-est dell'Europa / Giorgio I. Bratianu. - Bucarest : Edizioni Dacia,
1941. - 18 p. ; 22 cm
                                                                                                                                Coll. V. 33. 60  VII

41. Bratianu, George I.
Teoria e realtà della storia ungherese : a proposito di alcuni recenti lavori / G. I. Bratianu. - Bucarest
: Istituto delle scienze morali e politiche, 1940. - 53 p., 1! c. di tav. : ill. ; 22 cm.
                                                                                                                                        Coll. V. 23. 14

42. Braunthal, Julius
L'antitesi  ideologica  fra  socialismo  e  comunismo  :  riesame  del  leninismo  /  Julius  Braunthal  ;
presentazione di Alessandro Schiavi. - Roma : Opere nuove, 1956. - 94 p. ; 18 cm. 
                                                                                                                                          Coll. V. 26. 6

43. Braunthal, Julius 
Il socialismo in Israele / Julius Braunthal ; prefazione di Alessandro Schiavi. - Roma : Opere nuove,
1958. - 64 p. ; 18 cm. ((Trad. di G. Duse. 
                                                                                                                                        Coll. V. 26. 11

44. Bringolf, Walter
Il socialismo in Svizzera / Walther Bringolf ; presentazione di Alessandro Schiavi. - Roma : Opere
nuove, 1958. - 60 p. ; 18 cm. ((Trad. di A. Rufino. 
                                                                                                                                                                   Coll. V. 26. 12

45.
Caduti per la Rivoluzione - °Roma! : P.N.F., 1942 . - 85 p. ; 23 cm.

                                                                                                                                         Coll. V. 22.  2

46. Calamandrei, Piero 
In memoria dell'Avvocato Enrico Bocci e di tutti gli Avvocati d'Italia caduti per la libertà : discorso
commemorativo  tenuto  a  Firenze  nella  Sala  dei  Cinquecento  il  5  novembre  1947  /  Piero
Calamandrei. - Napoli : La Toga, [1948?]. - 12 p. ; 22 cm. ((Estr. da: Oratoria, n. 1-2 (1948). 
                                                                                                                                        Coll. V. 33. 60
 
47. Caloro, Bonaventura
Parliamo dell'America / Bonaventura Caloro - Milano : Ceschina, 1963 . - 302 p. ; 20 cm. 
                                                                                                                                        Coll. V. 24. 32

48. Canaletti Gaudenti, Alberto
Luigi Sturzo : il pensiero e le opere / Alberto Canaletti Gaudenti. - Roma : SELI, stampa 1945. –
105 p., [1] ritr. ; 22 cm. 
                                                                                                                                          Coll. V. 24. 9
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49. Candida, Renata
Questa mafia / Renato Candida. - Caltanissetta °etc.! : S. Sciascia, stampa 1956. - 198 p. ; 20 cm. 
                                                                                                                                        Coll. V. 25. 37

50. Carew Hunt, R. N
Breve guida al gergo comunista / R. N. Carew Hunt. Roma: Opere nuove, 1961. 185 p. : 20 cm.
                                                                                                                                          Coll. V. 25. 2

51. Carew Hunt, R. N
Marxismo : passato e presente / R. N. Carew Hunt. – Roma : Opere nuove, 1957. - 248 p. ; 20 cm. 
                                                                                                                                        Coll. V. 25. 31

52. Carew Hunt, R. N
Teoria e pratica del comunismo / R. N. Carew Hunt. - Prima edizione italiana riveduta e ampliata
dall'autore. - Roma : Opere nuove, 1956. - 381 p. ; 20 cm.
                                                                                                                                         Coll.V. 25. 30

53. Cassieri,Giuseppe
La ronda, 1919-1923 / antologia a cura di Giuseppe Cassieri. - Torino : ERI, 1969. - XXII, 588 p. ;
21 cm.
                                                                                                                                                                   Coll. V. 23. 24

54. Castro, Josuè de
Una zona esplosiva: il Nordeste del Brasile / Josué de Castro. - Torino : Einaudi, [1966!. - 213 p. ;
19 cm. ((Sulla cop.: Un punto-chiave nella geografia della fame. - Trad. di Goffredo Fofi.
                                                                                                                                                                  Coll. V.  25. 43

55. Cavallari, Alberto
L'Europa intelligente / Alberto Cavallari. - Milano : Rizzoli, [1963 ]. - 234 p. ; 21 cm.
                                                                                                                                        Coll. V.  23.  4

56. Cavallari, Alberto
Il potere in Italia / Alberto Cavallari. - [Milano ] : Mondadori, 1967. - 121 p. ; 21 cm. 
                                                                                                                                        Coll. V. 24. 11

57. Cavallari, Alberto
La Russia contro Kruscev / Alberto Cavallari. – Firenze : Vallecchi, © 1964. - 457 p. ; 23 cm. 
                                                                                                                                          Coll. V 22 19

58. Cavoli, Alfio
Sapor della mia terra / Alfio Cavoli, Lilio Niccolai. - San Marino : Stab. tip. G.P.E., 1970. - 291 p. :
ill. ; 25 cm. ((Ed. di 100 esempl. num. e firmati dagli autori. 
                                                                                                                                        Coll. V. 22. 22

59.
Chiesa e Stato dietro la cortina di ferro : *Cecoslovacchia, Ungheria, Polonia, Romania : con una
introduzione sull'Unione Sovietica / a cura di Vladimir Gsovski. - Roma : Opere nuove, 1957. - 371
p. ; 20 cm. 
                                                                                                                                        Coll. V .24 .29
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60. Cioranescu, Alexandru
La tradizione storica e le origini del popolo romeno / Alessandro Cioranescu. - Bucarest : [s.n.],
1942. - 48 p. ; 22 cm. 
                                                                                                                                        Coll. V. 33. 60

61. Cirri, Luciano
TV nuda : dizionario degli eroi televisivi / Luciano Cirri. - Milano : Edizioni del Borghese, 1964. –
190 p. ; 20 cm.                                                                                                                  
                                                                                                                                           Coll.V. 25. 4

62. 
Coesistenza e rivoluzione : documenti della disputa cino-sovietica / a cura di Paolo Calzini e Enrica
Collotti Pischel. - Torino : Einaudi, [1964]. - 494 p. ; 22 cm. 
                                                                                                                                          Coll. V. 23. 1

63. Codreanu, Corneliu Zelea
Guardia  di  ferro  (per  i  legionari)  /  Corneliu  Zelea  Codreanu.  –  Roma  :  S.  A.  Casa  editrice

Nazionale, 1938. – 377 p. , 21 cm.
                                                                                                                    Irreperibile Coll. V. 23.10

64. Compagna, Francesco
Labirinto meridionale : cultura e politica nel Mezzogiorno / Francesco Compagna. - Venezia : Neri
Pozza, 1955. - 181 p. ; 21 cm 
                                                                                                                                                                     Coll.V. 23. 15

65. Compagna, Francesco
I terroni in città / Francesco Compagna. - Bari : Laterza, 1959. - 265 p. ; 21 cm.
                                                                                                                                        Coll. V .24 .19

66. 
I congressi nazionali della Democrazia Cristiana . - Roma : Edizioni 5 lune, © 1959.  - 767 p. ; 24
cm. 
                                                                                                                                        Coll. V .22 .26

67.
Controllo  degli  armamenti,  disarmo  e  sicurezza  nazionale  /  a  cura  di  Donald  G.  Brennan.  -
Bologna : Il Mulino, 1963. - 621 p. ; 22 cm. 
                                                                                                                                          Coll. V. 23. 9

68. 
I  cosiddetti  illegittimi  :  atti  del  Convegno  nazionale  sui  nuovi  orientamenti  dell'assistenza  ai
cosiddetti illegittimi indetto dall'Unione regionale delle provincie emiliane : Bologna 25-27 ottobre
1963. - Roma : Leonardo edizioni scientifiche, 1964. - 296 p. ; 24 cm .
                                                                                                                                          Coll. V. 22. 8

69. Corridori, Ippolito
Il comune di Semproniano / Ippolito Corridori ; tavole di Nino Castelli. - <S.l. : s.n.>, 1973 (Firenze
: Cappelli). - 221 p., 27 c. di tav. : ill. ; 21 cm. 
                                                                                                                                        Coll. V. 23. 17
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70. Corridori, Ippolito
La comunità di Roccalbegna / Ippolito Corridori. - [S.l. : s.n.], stampa 1975 (Pitigliano : Tipolit.
Artigiana). - 359 p. : ill. ; 25 cm.
                                                                                                                                        Coll. V. 22 .13

71.
Costantino  Caramanlis,  presidente  del  Consiglio  di  Grecia.  -  [S.l.  :  s.n.],  1959  (Roma  :  Tip.
Sallustiana). - 41 p., [2] c. di tav. : ritr. ; 24 cm. ((A cura dell'Ufficio stampa della R. Ambasciata di
Grecia , ottobre 1959. 
                                                                                                                                   Coll. V. 22. 34. V

72.
Cristo si è fermato al Ponte della Pietà : premio per una ricerca sulla Resistenza in Valsesia "On.
Giulio Pastore". - Borgosesia : Tip. Minoli, 1973. - 21 p., [7] c. di tav. : ill. ; 28 cm. ((Descrizione
basata sulla cop. - Sull'occhietto: Città di Varallo, 1 novembre 1972-30 aprile 1973.
                                                                                                                                          Coll. I .31 16

73. Croce Rossa Italiana
 La croce rossa italiana 1944-1947 :tre anni di attività della C.R.I. relazione del presidente generale
Umberto Zanotti-Bianco. - Roma : Menaglia, 1948. - 140 p. ; 22cm.
                                                                                                                                          Coll. V. 22. 7

74. 
Dalle  decisioni  del  Consiglio  di  Stato  al  disegno di  legge  del  sen.  Salomone :  per  un'integrale
applicazione della "legge stralcio". - Roma : a cura delle Acli-Terra, 1952. - 30 p. ; 19 cm.
                                                                                                                                  Coll. V. 26. 29. IX

75. D’Andrea, Ugo
Posizioni  ed errori  del nazionalismo francese /  Ugo D'Andrea.  - Roma :  Critica Fascista,  a. IX
dell'E.F. [1931]. - 110 p. ; 19 cm.
                                                                                                                                        Coll. V. 25. 23

76. D’Angelo Bigelli, Maria Grazia
Pietro  Nenni  :  dalle  barricate  a  palazzo  Madama /  Maria  Grazia  D'Angelo  Bigelli.  -  Milano :
Mursia, [1971!. - 386 p., [8! c. di tav. : ill. ; 23 cm.
                                                                                                                                        Coll. V .24 .22
                                                                                                                                         
77. D’Annunzio, Gabriele
Per l'Italia degli italiani : discorso pronunziato in Milano dalla ringhiera del Palazzo Marino la notte
del 3 agosto 1922 con aggiunti il comento inedito, il messaggio del convalescente agli uomini di
pena, tre preghiere ... / Gabriele D'Annunzio. - Milano : Bottega di poesia, 1923. - 427 p. ; 25 cm.
                                                                                                                                        Coll. V .22 .14

78. Davies, Joseph Edward
Missione a Mosca / Joseph E. Davies. - Milano : A. Mondadori, 1946. - 650 p. ; 21 cm. ((Nel verso
del front.: Unica trad. autorizzata dall'inglese di E. Jarach.
                                                                                                                                       Coll. IV. 14. 15
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79. Day Carman, Ernest
Imperialismo sovietico : la marcia della Russia verso il dominio del mondo / E. Day Carman. – 
Roma : Astrolabio, 1951. - 297 p. ; 19 cm. 
                                                                                                                                       Coll.  V. 25. 45

80. Deakin, Frederik W
Il caso Sorge / F.W. Deakin e G.R. Storry. - Torino : G. Einaudi, [1966!. - XII, 360 p., 4! c. di tav. :
ill. ; 22 cm. ((Trad. di Luciana Pecchioli.
                                                                                                                       Coll. PER.A .A 15. 2002

81. Degani, Giannino
Sugli Appennini nevica / Giannino Degani . - Reggio Emilia : Tipografica editrice Libertas 1948. –
110 p. ; 21 cm.
                                                                                                                       Coll. PER.A .A 15. 2000

82. De Gasperi, Alcide
Lettere dalla prigione : 1927-1928 / Alcide De Gasperi. - Milano : A. Mondadori, 1955. - 182 p.,
[18] c. di tav. : ill. ; 21 cm.

                                                                                                                                                                   Coll. V. 25. 11

83. Degli Espinosa, Agostino
Il regno del Sud / Agostino degli Espinosa ; prefazione di Enzo Santarelli. - Roma : Editori riuniti,
1973. - XXXII, 434 p. ; 19 cm.
                                                                                                                               Coll. COM. 564. 17

84. Del Bo, Dino
I cattolici italiani di fronte al socialismo / [a cura e con nota introduttiva di] Dind Del Bo. - Roma :
Ed. Cinque Lune, 1956 (Tip. Privitera). - 8. p. 156. ((L. 600.
                                                                                                                                                                   Coll. V. 25. 27
                                                                                                         
85. Dell’Amico, Lando
Il mestiere di comunista / Lando Dell'Amico.  - Roma : Opere Nuove, 1955. - 508 p. ; 18 cm.

                                                                                                                                                                   Coll. V. 26. 92

86. 
Dieci anni di Tribuna politica : 1960/70 : Cronaca, giudizi, testimonianze, analisi. - ?Roma? : RAI,
1970. - 124 p. : ill. ; 24 cm.
                                                                                                                                        Coll. V. 22. 25

87. Donitz, Karl
Dieci anni e venti giorni / Karl Dönitz. - [Milano! : Garzanti, 1960. - 463 p., [16! p. di tav. : ill. ; 23
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